

EL CASTELLANO

DIARIO DE INFORMACIÓN GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA REAL FEDERACION BURGALESA DE SINDICATOS AGRICOLAS CATOLICOS

Burgos.-Año XXVI.-Número 7.551

Jueves 5 de marzo de 1925

Calle de Benito Gutiérrez, 1.-Teléfono 1-52

EL PLAN DE FERROCARRILES

La línea Burgos-Segovia.

Decíamos ayer que el hecho de figurar incluidas algunas líneas de interés para la provincia en el anteproyecto de plan general de ferrocarriles redactado por la Sección Central de Planes y Proyectos, era, más que para cantar victoria, para estimular hasta el último extremo la actividad y diligencia de cuantos deban llevar las gestiones que nos conduzcan a la realización de lo que hoy no pasa de ser una aspiración.

Y el estado en que actualmente se encuentra el proyecto de la línea Burgos-Segovia viene a ser una plena confirmación de lo que decíamos.

Más de cuarenta años hace que empezó a estudiarse seriamente la construcción de esta línea.

Allá por los años 1883 a 1885 se hicieron dos proyectos parciales: uno de Burgos a Aranda y otro de Aranda a Segovia.

Las Diputaciones provinciales de Burgos y Segovia cedieron sus estudios al señor Muruve y éste a su vez los cedió a la Compañía del Norte que ofreció la construcción de la línea.

Claro que no cumplió su ofrecimiento.

Dejó pasar los plazos legales y la concesión a dicha Compañía quedó anulada.

En 1912 se publicó la ley de ferrocarriles complementarios y en el catálogo de los que como tales se reconocían, se incluía el de Burgos a Segovia.

Se creyó entonces, como se cree ahora, que el hecho de haber sido incluido por el Gobierno en el plan de ferrocarriles complementarios significaba una fundada esperanza de su próxima construcción.

La Diputación de Burgos, con la diligencia que siempre la ha distinguido, se puso de acuerdo con la de Segovia y por mutuo convenio de las dos entidades provinciales, se designó una comisión gestora que se encargara de los estudios y de la redacción del proyecto.

Se encomendaron estos trabajos al ingeniero, entonces, de la Diputación de Burgos señor Ruiz Cisneros, y para facilitar en lo posible los estudios se pidieron a la Compañía del Norte los proyectos primitivos.

Con la ayuda de ellos hizo el señor Ruiz Cisneros sus trabajos terminados el proyecto del trazado de la línea y se presentó en el ministerio de Fomento para su aprobación.

Pasó a estudio de la Dirección de Ferrocarriles y esta propuso que se introdujeran algunas modificaciones en el proyecto presentado.

El haber sido incluida esa línea nuevamente por el actual Gobierno en el catálogo de las que debían construirse y las palabras pronunciadas por su majestad el Rey y corroboradas por el general Primo de Rivera en fecha y ocasión que están en la memoria de todos, estimularon nuevamente a las Diputaciones de Burgos y Segovia y se reanudaron los trabajos de la comisión gestora y hemos de reconocer y proclamar que con gran entusiasmo y con la más decidida voluntad.

Surgieron obstáculos, como no habían de surgir? que hasta estos momentos no han podido ser vencidos y el proyecto está pendiente de que se haya en él las modificaciones propuestas por la División de ferrocarriles.

La actual comisión trabaja con gran actividad y se espera que en plazo muy breve quedará vencido aquel obstáculo, para lo cual no tardarán en llegar a un acuerdo las Diputaciones de las dos provincias interesadas.

Ahora, la inclusión del ferrocarril en el catálogo recientemente publicado y el hecho de figurar en el grupo de los nacionales, deben servir de acicate, no solamente a la comisión gestora, sino a cuantas corporaciones y entidades puedan y deban cooperar al éxito de la empresa.

Interesa a todos acudir a la información pública con armas de buen temple, y si a los informes sobre la necesidad y urgencia de la construcción del proyecto del trazado, y si era posible, el nombre de una empresa que se comprometiera a construirla, entonces sí que podríamos empezar a ensayar el canto de la victoria.

Doctor C. URRACA
OCCULISTA
Consulta: de doce a dos - Gratis a los pobres
LAIN-CALVO, 18, PRIMERO

Doctor MUNOZ CASAS
Piel, secreta, vías urinarias
San Juan, 52, 2º, de 11 a 12 y de 4 a 6

Asamblea de los sanitarios en Miranda

El domingo pasado 1.º de marzo la Federación Sanitaria de Castilla la Vieja, celebró la asamblea o reunión de los señores médicos, farmacéuticos, veterinarios y practicantes con ejercicio profesional en el partido judicial de Miranda de Ebro.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento y bajo la presidencia de los señores de la Junta Central de la Federación que se trasladaron en automóvil para asistir al acto, colocáronse don Antonio Villanueva, vicepresidente del Colegio de médicos de la provincia en representación del mismo, don Enrique Cano, en nombre del Colegio Farmacéutico; don Juan Bort, inspector de higiene pecuaria y presidente del Colegio de señores veterinarios; don Daniel Gutiérrez, secretario de la Junta Central de la Federación Sanitaria de Castilla la Vieja, y en representación del Colegio de practicantes de la provincia.

El presidente señor Villanueva, dirige un cordial saludo, en nombre de la clase médica y la Junta de Federación a todos los sanitarios del partido de Miranda.

Con gran acierto y elocuencia detalla minuciosamente la gran obra de Federación, y la insigne figura de su fundador, el ilustre doctor Centeno que con abnegación y sacrificios sin límites ha conseguido su admirable obra de moral y justicia sanitaria, demostrada en todo momento con el ejemplo.

Demuestra el señor Villanueva las ventajas y efectos obtenidos con esta unión de clases sanitarias.

Elogia con el mayor beneplácito de los reunidos, los trabajos realizados por el ilustre burgalés y farmacéutico don Gregorio Escolar, residente en Sevilla, a quien en gran parte se debe que en Burgos en el mes de junio próximo tenga lugar la importante asamblea Sanitaria de que ya tendrán conocimiento por la prensa burgalesa.

Explica el inefable crimen del médico de San Nicolás del Puerto, y luego contribuyen en la suscripción a todos las clases sanitarias, en favor de la viuda e hijos del infundado señor Márquez.

Las palabras del señor Villanueva merecieron los más justos aplausos.

Don Enrique Cano, saluda en nombre de la clase farmacéutica, y después de felicitar al señor Villanueva, como no podía menos de suceder, está en un todo conformes con este movimiento de Federación y asamblea sanitaria, cosa que en representación del Colegio agradece en todo su valor.

El señor inspector de higiene pecuaria don Juan Bort, presidente del Colegio de señores veterinarios, cita de modo admirable ejemplos oportunos sobre las ventajas de la unión, causando excelente impresión su disertación muy especialmente, una visita que efectuó el personalmente al señor ministro de Fomento.

Don Daniel Gutiérrez, en representación de los practicantes, reitera el más cordial saludo a los sanitarios del partido, detallando los trabajos que la Junta Central de esta Federación realiza en toda la provincia y después en la región para organizar y recibir cual merecen las ilustres personalidades sanitarias que han de honrarnos con su asistencia en la asamblea de junio a la cual estamos obligados todos los sanitarios a prestar nuestra cooperación y ayuda por el buen nombre y en beneficio de Burgos y Castilla la Vieja.

Don Daniel Fortea, elocuentemente demuestra que los fines de esta Federación es dar a la sociedad el fruto más completo de las profesiones sanitarias para que ella justamente le recompense, su cultura, estudio y abnegación.

Como subdelegado de veterinaria del partido, ofrece la unión de sus compañeros.

El subdelegado de medicina don Jesús Valdivielso, da la más cordial bienvenida a los señores de la Junta Central y envía por su mediación un saludo a los sanitarios de la provincia.

Seguidamente el señor Villanueva manifiesta la necesidad de nombrar la Junta del partido de Miranda de Ebro, en la Federación, quedando constituida en esta forma.

Por los médicos, presidente, don Jesús Valdivielso; secretario, don Ramiro Dalanto.

Por los farmacéuticos, presidente, don Ricardo de Juana; secretario, don Gonzalo Andrijo.

Por los veterinarios, presidente, don Daniel Fortea; secretario, don Juan San Román.

Por los practicantes, presidente, don Victoriano Hernández Rojo; secretario, don Zenón Santos.

El corresponsal.
Miranda-2-III-925.

Clínica Privada de Cirugía del Dr. J. P. AGOTE
EX AYUDANTE DE KÖNIGL. CHIRURGISCHE
POLIKLINIK DE BERLIN

VITORIA
(Paseo de la Senda)

Magnífico parque.—Todos los adelantos científicos modernos.—Habitaciones todo confort.—Servicio médico permanente. Asistencia por Siervas de Jesús.—Se habla alemán, francés, inglés y vasco.

Cirugía, Ginecología y Gástrica. Cirugía de huesos y articulaciones

- VILLAYUDA - Cubo de Bureba

FIESTA DEL ARBOL

Con solemnidad inusitada se ha celebrado en La Ventilla la simpática fiesta del árbol el día 1 del que corre. A pesar de estar las calles del pueblo cubiertas de nieve, la que, dicho entre paréntesis nos vino muy bien, para que no se notara la falta de barreneros, los niños de la escuela con sus banderas, discurren por todas partes entonando canciones al árbol, sin duda ante el temor de que dicha fiesta se suspendiera. Ante tal actitud decidieron las autoridades seguir el programa señalado.

A las nueve y media de la mañana, un alegre volteo de campanas anunció que iba a celebrarse la misa, que cantaron los niños con gran afinación, bajo la batuta del señor maestro don Victoriano Viegas, alma y vida de estas fiestas culturales.

A las dos, se rezó el santo rosario y una vez terminado se organizó la procesión con cruz alzada, yendo todo el vecindario al sitio de la plantación que verificaron varios concejales, y siendo benditos solemnemente los árboles por el señor párroco.

A continuación y en medio del mayor entusiasmo, se dirigió la comitiva a la fábrica del señor Fournier, galantemente cedida por dicho señor para que en uno de sus salones se celebrase la velada preparada por los niños. Ocupada la presidencia por el señor delegado gubernativo y el teniente alcalde de Burgos señor Cardiel, que vinieron para asociarse a tan hermosa fiesta y por la autoridad eclesiástica y civil del pueblo, dió principio el acto con el himno a la bandera cantado por los niños. Acto continuo, el secretario del Ayuntamiento, en breves y cariñosas frases saludó y dió la bienvenida en nombre de la Corporación al señor delegado y al señor Cardiel por el honor que dispensaron al pueblo al dignarse presidir tan hermosa fiesta.

Después el señor maestro hizo un discurso, en un elocuente y claro lenguaje, la obligación que tienen los pueblos de celebrar tal fiesta, considerándola como religiosa, educativa y útil.

También el señor cura y cómo no, si la Iglesia ha ido siempre a la cabeza de todo lo que significa cultura, y progreso; quiso hablar de lo que es la instrucción moral de los niños.

El señor maestro de Castañares hizo atinadas observaciones acerca del valor del árbol.

Luego los niños, entre cánticos y discursos, hicieron por un rato las delicias de los oyentes.

Después el señor Cardiel, con su gracia peculiar, saludó a todos y felicitó efusivamente al señor maestro por lo bien instruidos que tenía a los niños.

Por fin se levantó el señor delegado gubernativo entre una salva de aplausos diciendo que celebraba mucho lo bien organizada que había resultado la fiesta, pero que lo que más le gustaba era que se acabara con el último aplauso, sino que sus efectos debían perdurar siempre.

Finalmente hicieron los niños varios ejercicios gimnásticos que merecieron la aprobación de todos; y con la canción del soldado, cantada admirablemente, se dió por terminada tan simpática fiesta.

Los niños fueron obsequiados con un bollo, una tortilla y un vaso de vino cada uno y una caja de pastas regalada por el señor Fournier.

Enhorabuena, ventillanos y que a otro año se repita.

Un vecino.

Doctor LOPEZ GOMEZ
Ex Profesor del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en garganta, nariz y oídos
Consulta de diez a doce y de cuatro a seis

ALFARES CASTELLANOS (S. A.)
FÁBRICA DE CERÁMICA
Teja y ladrillo de todas clases Precios sin competencia

DOCTOR MARDONES
MEDICO ESPECIALISTA PLAZA DE PRIM
DENTISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES 23, primero
Teléfono 566 RAYOS X

Clínica Odontológica y Laboratorio Dental DE FEDERICO FRANK
Doctor en Medicina Dental Alemán
Gabinete en Burgos: Almirante Bonifaz, 11 dup. Gabinete en Madrid: S. Marcos, 39
Horas de consulta: de nueve a una y de tres a siete

Don Valentin Ruiz, rico propietario de esta localidad, que como saben nuestros lectores ha instalado un aparato de radiotelefonía en su domicilio, obsequió en la noche del 28 de febrero, con una audición de radioescucha a sus familiares y numerosos amigos.

Atentamente invitados por dicho señor, nos trasladamos a su domicilio, donde tuvimos el gusto de saludar a don Salvador Mas, representante en España de la casa inglesa Revo, que había venido de Madrid a la inauguración del aparato.

A pesar de las grandes depresiones atmosféricas propias de estos días y que tanto dificultan las audiciones, pudimos oír con toda limpieza los conciertos de la Radio Ibérica de Madrid, de Londres, de París y de Roma. Lo mismo con los auriculares que con la bocina que emiten los sonidos con tanta fuerza, que algunas veces herían los oídos, sobre todo cuando se colocaban los teléfonos en el amplificador.

El señor Mas, correcto y atento caballero, de cuya amabilidad quedamos todos prendados, nos dió al final de la audición una sencilla y amena conferencia acerca del desarrollo de la telefonía de las diversas estaciones emisoras españolas y extranjeras y del desenvolvimiento que han tenido en este último medio año, que causó a todos los que tuvieron el gusto de escucharle.

Invitado a reseñar el aparato nos manifestó que es de construcción inglesa y de la casa Revo; que es de dos válvulas con un circuito modernísimo, que permite la recepción de los conciertos a distancias de Europa y en las horas de la madrugada hasta del Norte de América.

El detalle más saliente del aparato es la limpieza con que se oyen las audiciones.

Hemos visitado a don Aveñino Entrecanales, vecino de esta localidad, que se halla totalmente restablecido de las heridas sufridas en un accidente automovilístico, que le acaeció el día 20 del próximo pasado en las inmediaciones de Trespaderne. Viajaba en el automóvil de su propiedad con dirección a Quintanamaría y a poco antes de llegar a Trespaderne se rompió la dirección del lado derecho y cayó el auto por un terraplén.

Don Timoteo Busto, vecino de esta villa que le acompañaba, salió ileso, pero el dueño del auto quedó gravemente herido y milagrosamente salvó la vida.

Nos encarga hagamos pública su gratitud para con el vecindario de Trespaderne y especialmente para con los señores don Manuel Alonso, ingeniero industrial; don Enrique Peña y señora, mesoneros; médico señor Arangüena; señor cura párroco y guarda jurado, que le prodigaron toda clase de atenciones con desinterés digno de todo encomio.

El corresponsal.
Cubo de Bureba 1-3-1925.

Sastrería de militar y paisano PABLO HURTADO
Premiado en Barcelona en 1907
Especialidad en uniformes militares y civiles.—Las más altas novedades en géneros para prendas de etiqueta, gabanes, trajes y gabardinas.—Impermeables «Chiffon» de paño sin goma.

Precios sin competencia
Martínez del Campo 1, entresuelo.

TALLER de escultura, talla y decoración. Eulogio Valladolid
Progreso, núm. 8.—BURGOS

NOTAS DEL DIA

LO QUE DICE EL PRESIDENTE INTERINO.

Al llegar el señor marqués de Magaz a la Presidencia, manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del señor marqués de Estrella, comunicándole que no ocurría novedad en Marruecos, reinando tranquilidad en todas las zonas.

Abadió que probablemente acompañará al Rey, en su visita a Vitoria, para asistir el día 7 a la inauguración del monumento dedicado al señor Dato y a los funerales por el mismo. EL ESTATUTO PROVINCIAL.

Ayer quedó aprobado el Estatuto provincial.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR.

El alcalde de Zaragoza ha visitado al general Villalba, presidente de la comisión que entiende en el proyecto de creación de una Academia general militar, y al vocal del Directorio, general Mayandia, para interesarse el establecimiento de dicho organismo en Zaragoza.

LA DIARIA REUNION DEL DIRECTORIO.

A las nueve y media de la noche terminó la reunión celebrada ayer por el Directorio en la Presidencia. A la salida, el general Valespino dijo a los periodistas que todo el tiempo lo habían invertido en dar los últimos toques al Estatuto provincial, habiendo hecho algunas observaciones el señor Calvo Sotelo.

Preguntado si había quedado terminado, contestó que quizás necesite algunos retoques.

HA MUERTO ABD-EL-KRIM?

La Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Cada vez es más insistente el rumor, recogido incluso por sus partidarios, de la muerte de Abd-el-Krim, y hace ya bastantes días que vienen señalándole las confidencias. Esas confidencias llegan a tal extremo que suponen que el hermano del célebre cabecilla está haciendo propaganda para que le proclamen jefe.»

LA EMIGRACION A AUSTRALIA.

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

«El Consulado de nuestra nación en Melbourne (Australia) comunica al ministro de Estado que en vista del considerable número de emigrantes que llegan al país sin fondos suficientes y sin garantías de pronto empleo u ocupación, y a los que el desconocimiento del idioma los coloca en evidente desventaja, el Gobierno de Cammerwealth ha dispuesto que a partir del 31 del corriente mes no se permita desembarcar en el Estado a ningún emigrante extranjero, a menos que posean y exhiban 10 libras esterlinas en dinero, o que un pariente o amigo residente en el territorio garanticen por escrito su manutención, o que la admisión haya sido autorizada especialmente por aquel Gobierno.»

Abade nuestro representante que las predilecciones parecen tanto más justificadas cuanto que por no tener en aquellos puertos buques españoles, resulta imposible sin cuantiosos gastos, la repatriación de nuestros emigrantes, en los casos más justificados.»

Herrera de Pisuegra

El mercado de hoy ha estado desanimadísimo, no pudiendo, por eso, dar la cotización de los precios de los granos.

Para el comercio ha sido completamente nulo; era el único que faltaba para completar la escala de los malos que se van sucediendo.

Es tal la paralización que se sienten de ventas, que puede compensarse en la frase de que se oxidan los permios de las puertas de las tiendas.

El día de ayer amaneció nevando; nevando siguió con intermitencias y nevando cerró la noche.

Al rayar el nuevo día, la campana del reloj, sonando a madera, anunciaba la blanca carga que tenía encima.

Los labradores se apenan de tanta humedad; los industriales se duelen de los negocios y los que no tienen preocupaciones, se quejan del tiempo o de algún catarro.

Es una delicia, parece que estamos en plena romería, en la que cada uno hace sonar su pito.

El corresponsal.
Marzo, 4.

INFORMACION MILITAR
(«D. O.» de ayer)

Publica las plantillas de la nueva organización de las Fuerzas Regulares Indígenas.

DEVOLUCION.

Se concede la devolución de 500 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas, al recluta Emilio Termino Archiaga, de Brievosa.

PENSIONES.

Se desestima la instancia de doña Exaltación Marín Alvarez, huérfana del guarda-almacén mayor de la Armada don Victor Marín Gómez, que pedía compatibilidad de pensión de orfandad, con la de viudedad.

Los niños rusos en las escuelas del Soviet

Aspiramos a llamar la atención de las madres, de las madres de nuestra patria acerca de hechos que en modo alguno pueden ni deben pasar por ellas, guardadoras de las enseñanzas de la raza por algo más y mejor que por la generación física, inadaptados.

Se sabe que la Rusia actual, carbonizada en la hoguera comunista, no es otra cosa que la penúltima consecuencia de la aplicación práctica de doctrinas y teorías políticas y sociales que están, desde hace siglos y medio en evolución.

Generalmente se entiende, al hablar de la ruina de Rusia, que la referencia es al agotamiento, o al menos al desequilibrio económico; pero pocas veces se alude en esa ruina progresiva al programa de devastación religiosa, moral y social, que continúa realizándose con encarnizamiento, y sin que nosotros, los felizmente ajenos, «am» de esa hoguera, nos demos bincen cuenta del programa. Divulgamos, pues, las enseñanzas, que encierra el libro «El alma religiosa de los rusos» del P. Miguel D'Herbigny, S. S.

La parte del programa soviético que se refiere a la «irreligión» por la escuela es la que queremos hoy destacar; repetimos, para que las madres, madres de familia, aprendan, mediten... y actúen.

Extraçmos los apartados de este plan infernal que dicta e informa ese programa que más puedan interesarlos.

Artículo 77.—La nueva escuela realiza ¿os acordáis de Ferrer? la expulsión obligatoria de la religión bajo cualquier aspecto que esta religión busque el acceso a la enseñanza, y bajo cualquier forma que deseen mantenerla los padres retardatarios.

Artículo 78.—Es difícil construir sociedad comunista con masas mentalmente prisioneras de la burguesía y de sus prejuicios. El propósito de la nueva escuela es adaptar la mentalidad de los adultos a las nuevas relaciones sociales y sobre todo preparar la generación joven para buscar la savia psicológica en el terreno de la nueva sociedad comunista. Toda reforma escolar debe tender a estos fines.

Artículo 79.—El derecho pretendido por los padres de considerar a los hijos como algo suyo no existe, en absoluto, desde el punto de vista socialista. Los niños son de la sociedad que es la que tiene—y no los padres—la facultad de educarlos y dirigirlos. Arrancados por millones a sus padres a sus madres para educarlos en el comunismo, se libera ese inmenso sinnúmero de fuerzas de producción. El hogar del niño no es la casa de su madre, sino el Jardín socialista, donde se le enseñará lo que conviene a las futuras sociedades.

Artículo 80.—Desde los siete años la escuela es obligatoria: la escuela es la única para todo el mundo. Y sabéis madres españolas lo que eso es? Pues eso es la coeducación que aún pregonan tantos, ciegos, idiotas, o malvados, para un posible plan de enseñanza español.

Y la coeducación...

«Pero dejemos la palabra a Ni Charles Sorel, profesor de la Universidad de Edimburgo, quien después de haber visitado muchas de esas escuelas donde se resuelven y mezclan todos los instintos nacientes bajo un régimen de espantable anarquía materialista, ha escrito: «Y mientras un férreo despotismo pesa sobre los padres, los niños, arrancados a sus madres, pueden obrar en plena libertad en la más bienaventurada indiferencia a todo lo espiritual... Niños y niñas, muchachos y muchachas se educan (?) juntos... Todos juegan y correaen por los tránsitoos los patios de recreo, por los dormitorios...»

Los resultados repugnantes no podían faltar. Una enfermera nos ha contado que en los últimos 18 meses han pasado más de cien pobres muchachitas a la Maternidad.

«Basta! La pluma se resiste a continuar una información infernal, en que aparecen los maestros envanecidos a presentar cadáveres en que todos los niños de una escuela se declaran ateos; en que se hace constar que un pobre chiquitín ha sido expulsado y castigado en la escuela por incurso en el delito de frecuentar la Iglesia... a menos que declare que «su madre es una beata que lo ha prometido un hermoso par de zapatos nuevos si va a rezar, pero que no hará caso más de su madre... en que se asegura que los hijos de los campesinos son llevados a la ciudad, para arrancarlos allí cuanto bueno y natural tengan en el alma, devolviéndoles a sus hogares cuando saben repetir que el Cristianismo es una innoble mentira y que no hay más verdades en el mundo que la fuerza, la materia y el placer sensual.»

«Ah! Esta desmoralización sistemática de los niños, de millones de niños, la más terrible herencia del demoníaco régimen bolchevique...»

Una madre escribe, entre otras cosas, imposibles, de reproducir aquí como el «Komsomol» o comité de la juventud soviética, y de que ya hemos hablado en alguna crónica anterior, organiza procesiones burlescas públicas, con chicos vestidos de Obispos, de sacerdotes, en las que se obliga a las actrices más desvergonzadas (las que tienen vergüenza ya no están en Rusia, claro) a representar el papel de los santos y de la misma Virgen Madre de Dios...

La procesión atraviesa las calles principales bailando danzas lúbricas...

Los católicos españoles, — los de todas partes, pero a nosotros, padres

Información telefónica de esta tarde

Bugallal y el marqués de Lema en Palacio: Bugallal habla detenidamente con los periodistas.—Lo del "Crédito de la Unión Minera".—Horrorosa catástrofe en Alemania: 60 obreros muertos. Firma regia.—La fiesta del estudiante.—Efectos de los temporales.—Varias noticias de Marruecos

Varias noticias

EN LA PRESIDENCIA

El general Cavalcanti conferenció con Magaz.

El general Saro, acompañado del general Navarro, que había llegado con licencia, visitaron en la Presidencia a varios generales del Directorio.

El marqués de la Vega Inclán, conferenció con Magaz.

También estuvo en la Presidencia una comisión de Pontevedra para pedir el enlace del ferrocarril con las líneas gallegas.

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

El próximo sábado día 7 celebrarán los estudiantes su fiesta anual, para la que preparan profesores y alumnos distintos actos.

Como es sabido, por Real orden de 1 de marzo de 1921 se declaró libre y voluntaria la asistencia a clase el día de la Fiesta del Estudiante, tanto para los profesores como para los alumnos.

FIRMA REGIA

En la Presidencia se ha facilitado una relación de decretos firmados por el Rey.

Hacienda.—Nombrando vocal del tribunal económico administrativo superior, con la categoría de jefe superior de Administración a don Francisco Cárdenas de la Torre, Instrucción Pública.—Jubilando a don Manuel Campos, del Cuerpo de Archiveros.

Concesión de cruces de Alfonso XII ya acordadas.

DESPACHO Y AUDIENCIA REGIA

Despachó con el Monarca el marqués de Magaz, que no hizo manifestación alguna ni a la entrada ni a la salida.

Salió a las doce y cuarto y los periodistas se acercaron para preguntarle si había coincidido en Palacio con el señor Bugallal, que había subido minutos antes de salir él.

Efectivamente, dijo, le he visto pero como no le conozco personalmente me he limitado a saludarle con una inclinación de cabeza.

El Rey recibió en audiencia al ministro del Perú y un miembro de la Legación; ambos iban acompañados del introductor de embajadores conde del Valle.

También recibió el Rey a los señores Seryndan y Eldor, don Emilio Serrano, don Vicente Buendía, don Julio Gavestani, Pidal, don Alfonso Roca de Togores, y otros.

BUGALLAL Y EL MARQUÉS DE LEMA EN PALACIO

A las doce próximamente subió a Palacio el conde de Bugallal y salió a la una menos doce minutos.

A preguntas de los periodistas se limitó a decir que había acudido a saludar y presentar sus respetos a Su Majestad, con quien había mucho tiempo no había hablado, pues cree, dijo, no deben interrumpirse las relaciones normales con la Corona, de los que hemos merecido su confianza por haber desempeñado cargos de importancia.

Preguntaron los periodistas si la visita tendría alguna relación con las declaraciones que estos días se habían hecho públicas y contestó, que indudablemente la tenía porque después de las manifestaciones que había hecho, creía que debía restablecerse la antigua costumbre de saludar al Monarca y no creo—añadió—que esto tenga nada de particular.

Lo que sí tiene de particular es el retraimiento que han seguido algunos antiguos políticos.

Yo creo que los verdaderos marqués no debían perder su contacto con el Rey.

Así ha podido verse que han visitado al Monarca, entre otros, los señores Villanueva, marqués de Cortina, García Prieto, y no hay por qué escandalizarse de que lo haga también un conservador.

Le preguntaron si había visto al marqués de Lema.

—Sí, por cierto que no sabía que fuese a venir hoy, si bien, es verdad, que yo conocía su propósito de hacerlo.

El Rey, añadió, guarda para nosotros las consideraciones debidas y tanto es así que no hace muchos días fué mi santo y me envió su felicitación.

Se le dijo si había visto a Magaz.

—Sí, pero no le conozco, como tampoco conozco ni he hablado

con ningún otro general del Directorio, a excepción de Primo de Rivera.

A requerimiento de los periodistas le aseguró que asistiría el día 8 a Vitoria al descubrimiento de la lápida en honor del señor Dato.

—Antes de salir Bugallal de Palacio, saludó el marqués de Lema, el cual al salir, hablando con los periodistas, se limitó a decir, que había saludado al Rey porque hacía mucho tiempo que no lo había hecho a causa de la gripe y otros contratiempos.

LOS REYES A LA EMBAJADA DE FRANCIA

Al salir Magaz de la Presidencia, próximamente a las cinco, donde estuvo breves momentos, dijo a los periodistas que marchaba a la Embajada francesa donde también acudirían los Reyes, para asistir a un té y a una fiesta en la que cantaría Raquel Meller y se proyectarían varias películas.

LA EXPORTACION DE LAS PATATAS

Según participa el ministerio de Estado la legación de Checoslovaquia, en esta corte ha comunicado que en el sucesivo todos los envíos de patatas que se hagan a aquel país, vayan acompañados de una declaración de los interesados y de un certificado expedido por el inspector de Sanidad agrícola del país exportador.

En el certificado constará que el fruto está exento de toda infección fitopatológica y así mismo que en la región de procedencia y en diez kilómetros de radio no existe ninguna enfermedad infecciosa en los vegetales.

ASCENSOS DEL MES

El "Diario de la Guerra" publica la siguiente relación de ascensos correspondientes al presente mes en el Ejército:

Estado Mayor.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Infantería.—Cuatro tenientes coroneles, cuatro comandantes, seis capitanes y ocho tenientes. Escala de reserva, siete tenientes, trece alféreces y trece suboficiales.

Caballería.—Un comandante, dos capitanes y dos tenientes. Escala de reserva, tres alféreces y tres suboficiales.

Artillería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes.

Benemérita.—Un capitán, dos tenientes, seis alféreces y cuatro suboficiales. Ingresan dos tenientes.

Carabineros.—Dos alféreces y dos suboficiales. Ingresan un teniente, Intendencia.—Dos comandantes y tres capitanes.

Oficinas.—Dos alféreces, dos escribientes primeros, dos segundos y dos aspirantes.

Lo del "Crédito de la Unión Minera"

NUEVO GERENTE.

Bilbao.—Ha sido nombrado gerente del Crédito de la Unión Minera don Jesús María Leizaola.

El interventor señor Zarraca ha retirado la dimisión de su cargo que tenía presentada.

UNA ASAMBLEA EN LAREDO.

Laredo.—Se ha celebrado una imponente asamblea de todos los acreedores del Crédito de la Unión Minera en este Municipio.

Se acordó dirigirse a los Poderes públicos para que se tramiten con rapidez las diligencias y que a la vez sean salvados del mayor riesgo los frutos del ahorro que se hallaban depositados en las cajas de aquella entidad.

OTRAS NOTICIAS.

Bilbao.—El Juzgado especial ha seguido practicando diligencias de trámite y recibió la consignación de la fianza pedida al Consejero señor Olatte para decretar su libertad provisional.

Se están tramitando las peticiones de reforma de los últimos autos de procesamiento, y prisión presentados por los abogados de los procesados.

El Director de los Ferrocarriles Vascongados, señor Igarlúa, ha enviado un comunicado a los periódicos anunciando que el sábado 7 se celebrará la junta general extraordinaria de accionistas, sea cualquiera el número de los que asistan a ella y a pesar de los anuncios que en contrario pueda hacer el marqués de Acillona, que nada tiene que ver ya con los Ferrocarriles Vascongados, puesto

que tiene embargadas sus acciones a resultas del proceso que se sigue por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera y que, aunque por este motivo no estuviera incapacitado, no estaría facultado tampoco, como no lo es ningún presidente, para modificar acuerdo alguno del Consejo de Administración.

De provincias

JUBILO POR UNA DIMISION.

Barcelona.—La noticia de que le había sido admitida por el Directorio al decano de la Facultad de Medicina la dimisión que de su cargo presentara ha producido entre los escolares gran satisfacción que se manifestó en ruidosas ovaciones que todos los estudiantes, aglomerados alrededor de la Universidad, hacían a los demás catedráticos, cuando se dirigían a sus cátedras.

Una comisión de cuatro estudiantes, en representación de sus compañeros, estuvo en Capitanía para rogar al general Barrera que transmitiera al Directorio el agradecimiento de los estudiantes barceloneses por haber sido aceptada la dimisión al doctor Seres.

Parece ser que también en el Claustro ha caído bien esa decisión por entender que no cabía otra solución desde el momento en que se planteó la delicada situación seguida al nombramiento del doctor Seres para el decanato.

Ha quedado encargado del decanato el doctor Planellas, quien se cree pasará a ser nombrado en definitiva.

UN "BUEN GOLPE" FRUSTRADO.

Barcelona.—Esta tarde iba en tranvía por la Ronda de la Universidad don Juan Escanella, cuando advirtió que un individuo le sustraía la cartera de un bolsillo interior del chaleco. El señor Escanella salió tras el carterista, logrando detenerlo y recobrar la cartera que contenía 9.900 pesetas en billetes y un cheque de 9.200, además de varios documentos.

El carterista detenido dijo llamarse Manuel de la Fuente.

AUTOMOVIL INCENDIADO.

Zaragoza.—En un garage propiedad de don Ramón Galiana se incendió un automóvil de viajeros al acercar un niño al motor una vez cuando lo limpiaban.

El motor estaba siendo el niño regresado, aterrizando en Azib de Midar, con averías.

Las guardias enemigas de Beni Ulises y Beni Isar, han disminuido.

DEL EXTRANJERO

AUMENTAN LOS HABERES DEL CLERO EN WURTEMBERG.

Berlín.—A causa de la carestía de la vida en Alemania, el Gobierno de Wurtemberg ha decidido presentar a la Dieta un proyecto de aumento de sueldos al clero, tanto católico como protestante.

El total de los aumentos representa una suma de 900.000 marcos oro para los sueldos y 2.700.000 marcos oro para las pensiones a las familias de los sacerdotes.

SEVERAS MEDIDAS CONTRA EL COMUNISMO GRIEGO.

Atenas.—A consecuencia de haberse cogido proclamas comunistas repartidas entre los soldados de la guarnición de Atenas, excitándoles a sublevarse y a negar obediencia a sus superiores en el caso de una nueva guerra por el Ege, el Gobierno, después de detener a los culpables, ha decidido tomar rigurosas medidas contra el comunismo. El presidente del Consejo señor Mikhalakopoulos, ha anunciado que presentará a la Cámara un proyecto de ley contra los comunistas, proyecto que se inspira en medidas tomadas ya por otros Gobiernos. Se dice que, especialmente, todas las sociedades comunistas serán disueltas.

El presidente del Consejo ha explicado que se imponen estas medidas, porque el comunismo griego ha degenerado, pasando del terreno de la ideología al movimiento separatista y antinacional.

LOS EXCOMBATIENTES POR LA LIBERTAD RELIGIOSA.

París.—La Asociación de ex combatientes de la gran guerra ha enviado a la Hermita una carta protestando contra la política religiosa del Gobierno y la supresión de la Embajada en el Vaticano.

La carta termina con estas palabras: "Recordando a todos aquellos por cuyos esfuerzos hemos podido continuar siendo franceses, pedimos a usted que oiga las voces de las viudas y de los huérfanos, que en nombre del derecho y del deber piden justicia."

VUELA UNA FABRICA Y RESULTAN MUERTOS 60 OBREROS.

Berlín.—Una violenta explosión se produjo ayer mañana, a las diez, en una fábrica de explosivos de Reindorf, cerca de Wittenberg. Según los últimos informes le-

la directora de la Normal referida. Se sabe que el Consejo universitario ha procedido con absoluta imparcialidad, dejando aparte cuanto de político y de religioso hay en el asunto, pues han votado por la separación todos los elementos que integran dicho organismo, en el que están representadas diversas tendencias políticas y religiosas.

TENENCIA DE ARMAS.

Barcelona.—La policía ha practicado un registro en una casa de la Cadena incautándose de varias pistolas y cuchillos ordinarios, otro de monte y varias armas. Ha sido detenido el inquilino de la expresada casa.

EL GENERAL SANJURJO.

Sevilla.—El general Sanjurjo, que llegó hoy de Madrid, ha sido obsequiado por varios amigos en la Venta de Eritaña.

Mañana saldrá para Cádiz desde donde proseguirá su viaje a Melilla en hidroplano.

VISITA AL CARDENAL.

Toledo.—Una comisión compuesta por el alcalde de El Toboso, el presidente de esta Diputación, el director del Instituto, el diputado provincial señor María, el inspector de enseñanza y el director de "El Castellano" ha visitado al Cardenal primado para darle cuenta de su propósito de constituir en Toledo una junta que trabaje por la pronta construcción del monumento a Cervantes en el referido pueblo.

El Cardenal aceptó la presidencia honoraria de la Junta y prometió su cooperación decidida para construir el monumento que se proponen.

DOS HOMBRES AHOGADOS.

Coruña.—Un golpe de mar hundió al vapor pesquero "Patiño", que se dedicaba a sus faenas en las cercanías del puerto.

Cuatro hombres de los que componían su tripulación fueron salvados por una lancha motora de la Comandancia del puerto, pero otros dos perecieron ahogados.

DETENCION DE UN DESERTOR.

Valencia.—La Guardia civil ha detenido a Juan López Sánchez, peligroso carterista y desertor del Tercio.

De Marruecos

VARIAS NOTICIAS

Melilla.—Se han confirmado los deseos de las autoridades francesas referentes al tendido de puentes sobre el Muluya. Ahora se construyen carreteras para la ejecución de las obras.

La pasada noche un grupo enemigo intentó atravesar nuestras líneas, impidiéndolo la harca amigra con ligero tiro que hizo huir al enemigo.

No hubo que lamentar baja alguna.

No volaron los aviones pertenecientes a la escuadrilla de servicio por estar bajas las nubes.

El único que lo verificó, tuvo que regresar, aterrizando en Azib de Midar, con averías.

Las guardias enemigas de Beni Ulises y Beni Isar, han disminuido.

DEL EXTRANJERO

AUMENTAN LOS HABERES DEL CLERO EN WURTEMBERG.

Berlín.—A causa de la carestía de la vida en Alemania, el Gobierno de Wurtemberg ha decidido presentar a la Dieta un proyecto de aumento de sueldos al clero, tanto católico como protestante.

El total de los aumentos representa una suma de 900.000 marcos oro para los sueldos y 2.700.000 marcos oro para las pensiones a las familias de los sacerdotes.

SEVERAS MEDIDAS CONTRA EL COMUNISMO GRIEGO.

Atenas.—A consecuencia de haberse cogido proclamas comunistas repartidas entre los soldados de la guarnición de Atenas, excitándoles a sublevarse y a negar obediencia a sus superiores en el caso de una nueva guerra por el Ege, el Gobierno, después de detener a los culpables, ha decidido tomar rigurosas medidas contra el comunismo. El presidente del Consejo señor Mikhalakopoulos, ha anunciado que presentará a la Cámara un proyecto de ley contra los comunistas, proyecto que se inspira en medidas tomadas ya por otros Gobiernos. Se dice que, especialmente, todas las sociedades comunistas serán disueltas.

El presidente del Consejo ha explicado que se imponen estas medidas, porque el comunismo griego ha degenerado, pasando del terreno de la ideología al movimiento separatista y antinacional.

LOS EXCOMBATIENTES POR LA LIBERTAD RELIGIOSA.

París.—La Asociación de ex combatientes de la gran guerra ha enviado a la Hermita una carta protestando contra la política religiosa del Gobierno y la supresión de la Embajada en el Vaticano.

La carta termina con estas palabras: "Recordando a todos aquellos por cuyos esfuerzos hemos podido continuar siendo franceses, pedimos a usted que oiga las voces de las viudas y de los huérfanos, que en nombre del derecho y del deber piden justicia."

VUELA UNA FABRICA Y RESULTAN MUERTOS 60 OBREROS.

Berlín.—Una violenta explosión se produjo ayer mañana, a las diez, en una fábrica de explosivos de Reindorf, cerca de Wittenberg. Según los últimos informes le-

gados a Berlín, hay 60 muertos, entre los cuales gran número de mujeres y niños que trabajaban en un taller de soldadura.

La explosión fué tan violenta que todos los cristales en seis kilómetros de radio, quedaron destrozados.

EL CATALOGISMO PROGRESA EN BULGARIA

Roma.—El nuevo Visitador Apostólico en Bulgaria, monseñor Boncalli, se limitará por ahora a estudiar la situación religiosa del país y a reorganizar varias Comunidades latinas y griegas unidas.

Esto es necesario, porque aunque en Bulgaria hay muchos católicos, carecen de organización eclesiástica y es preciso establecer la jerarquía. En la actualidad existe un solo obispado, el de Nicópolis, con residencia en Rustchuk, y el vicariato de Sofía. Hay también fuertes núcleos de griegos cismáticos, que no ocultan su deseo de unirse a la Iglesia católica.

El nuevo Vicario Apostólico saldrá para su destino después de pasara.

Se necesita

ama de cría, para casa de los padres. Razón, doctor Cerazo, calle de la Carrera, núm. 15. Hojas, de doce a tres.

COMPRO SELLOS

Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios enviada gratis.

M. GALVEZ

Cruz, 1. - Madrid 12.

MARCONI. La mejor firma en aparatos de radiotelefonía.

ALITOMOVILES y CAMIONETAS. El admirable resultado y sorprendente economía de los OVERLAND y WILLYSKNIGHT, son su mejor reclamo.

IRZ. El carburador de menos consumo y mayor rendimiento.

NELIMATICOS PIRELLI. Duración y economía.

Piezas y accesorios.

Representación exclusiva:

JUAN JOSE ALFARO

- Alcaldía de Fontoso -

Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de practicante de este distrito municipal, dotada con el haber anual de dos mil quinientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos. Los aspirantes presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía, en el término de diez días, contados desde la inserción del presente anuncio en el "Diario de Burgos" y EL CASTELLANO, periódicos de esta provincia.

Fontoso, a 28 de febrero de 1925.—El alcalde, Antonio López.

Automóviles

Se venden dos, algo usados, como verdadera ganga. Pueden verse en Burgos hasta el día 9 del corriente.

Informes: Juan Manrique Puras, Merced 12.

Compra de algodón sucio

Se compra algodón sucio procedente de la limpieza de máquinas.

Informarán en la calle de Santa Cruz 9.

Se desea señorita

para trabajos de oficina, prefiéndola con conocimientos de contabilidad.

Informes, Avenida de la Isla, núm. 27.

ALTARES

Oratorios en general.—Mobliliario religioso,

VALERIANO MARTINEZ

(Sucesor de Saturnino López)

Puebla, 37.—BURGOS.

Recomendamos al público en general

Fijen su atención en los inverosímiles precios que aparecerán en mi escaparate durante todo el mes de marzo de artículos de tejidos.

Gran ocasión de comprar barato tendrán las personas que quieran aprovecharse, pues he adquirido importantes partidas de artículos que me propongo albaricar la utilidad en beneficio del público burgalés.

Almacén de tejidos

SOBRINO DE MIGUEL LOPEZ

Plaza Mayor, 50

Se traspasa

una tienda de ultramarinos en sitio céntrico y amplios locales.

Informes, en esta administración.

Vacas lecheras

Se venden cuatro con buena producción de leche, en el establo del señor Moliner.

ESPECIALISTAS

en estómago, intestinos, hígado y su Cirugía

DOCTORES CASTILLA Y ARANSAY

RAYOS X

Vitoria.—Teléfono 860

(Portal de Ali, núm. 2. Clínica)

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la vesícula. Preservativas de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores, 18, entfo.—Barcelona

Pavimentos de cemento con viruta de hierro y acero PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, pascos públicos, cuartos, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clase corriente y de presión, se hacen desde 0'10 hasta un metro de luz.

Grandes existencias.—Precios ventajosos.

Fábricas para grandes producciones en OLMEDO

LUIS SALGUEIRO, en Olmedo (Valladolid)

JUNA LEONARDO MUÑOZ, en Valladolid.

REFERENCIAS EN ESTA PLAZA:

Don Domingo Pérez Rojo

Lain-Calvo, número 45

COMPRADORES DE AUTOMOVIL

Al principio de tener un coche ocurren muchas dudas y dificultades. Comprando los coches por mediación nuestra, tendréis muchas ventajas.

Enseñanza gratuita de conducción y entretenimiento

resolución de cualquier dificultad, etc., etc.

Proporcionamos coches nuevos de cualquier marca y coches de ocasión reparados en nuestros talleres con toda clase de garantías.

Tenemos varios para entrega en el acto.

GARAGE ELÉCTRICO Teléfono 498 LOS DOS CHAUFFEURS

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que es reputado y verificado ortopedico de Barcelona, con nombre registrado oficialmente, señor Torrent, estará en Burgos en el hotel Universal únicamente el lunes día 9 del actual y recibirá todos los herniados, viejos o nuevos, que deseen ser curados. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente, en los casos de hernias, hombres mayores y niños por ser el remedio eficaz y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de personas que sufren dichas dolencias, hombres mayores y niños por ser el remedio eficaz y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de personas que sufren dichas dolencias, hombres mayores y niños por ser el remedio eficaz y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de personas que sufren dichas dolencias, hombres mayores y niños por ser el remedio eficaz y el remedio único eficaz de todos los herniados.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Burgos y en el hotel Universal, únicamente el lunes día 9 del actual.

NOTA.—Estará también en Haro el día 8 en el hotel Adela; en Valladolid, día 10 en el hotel Imperial y en Palencia, el día 12 en el hotel Central, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

INFORMACION DE MERCADOS

NOTAS.—La falta de precio en los artículos indica que estos no se han cotizado en el mercado.

Las fechas corresponden a las del último mercado.

Valladolid, 4

Mercado del Arco.—Entraron en este mercado 280 fanegas de trigo.

Se cotizó la fanega de 94 libras a 90'00 reales (pías, 5'05 los 100 kilos).

Mercado del Canal.—Entraron en estos almacenes unas 550 fanegas de trigo, cotizándose la fanega de 94 libras a 90'00 reales (pesetas 52'05 los 100 kilos.)

Granos y piensos.—Se cotizaron a los siguientes precios:

Centeno a 70 reales fanega, cebada a 60, algarrobas a 75, avena a 40 y yerba a...

Harinas.—En esta plaza se cotizaron a los siguientes precios:

Harina selecta, 100 kilos, a pías, 65'00; ídem buena, a 60'00; ídem corriente, a 59'00; ídem 2.º buena, a 57'.

Todo en pesetas los 100 kilos, sin saco Despojos. En las fábricas de harinas y almácenos de esta capital se venden los residuos como sigue:

Tercerilla superior a 47'00, cuarta superior 37'00, comidilla a 55'00, salvado de hoja a 37'00

Olmedo, 4

Trigo a 85 reales fanega, centeno a 80, cebada a 58, algarrobas a 70, yerba a 40, avena a 40, patatas a 4'00.

León, 4

Trigo a 84, centeno a 78, cebada a 65, avena a 48, yerba a 40, patatas a 3'50.

La Bañeza, 4

Trigo a 84, centeno a 72, cebada a 60, avena a 48, yerba a 40, garbanzos a 45, patatas a 3'50.

Arévalo, 4

Trigo a 85, centeno a 70, cebada a 64, avena a 80, yerba a 40, algarrobas a 77, patatas a 4'75.

Trigueros, 4

Trigo a 88 reales fanega, centeno a 80, cebada a 56, avena a 41, algarrobas a 70, yerba a 40, patatas a 4'00.

Sahagún, 4

Trigo a 84, centeno a 70, cebada a 58, avena a 44, yerba a 40, patatas a 5'00.

Baltanás, 4

Trigo, a 89 reales la fanega, centeno, a 65, cebada a 58, avena a 55, yerba a 40, garbanzos a 40, patatas a 4'00.

Osorno, 4

Trigo a 85, centeno a 64, cebada a 60, avena a 45, algarrobas a 70, patatas a 4'00.

Valencia de Don Juan, 4

Trigo a 86 reales fanega, centeno a 72, cebada a 60, avena a 59, yerba a 40, lentejas a 40, patatas a 2'70 arroba.

Mercado de Burgos

Cereales y harinas, 5

Trigo mocho a 85'50 reales fanega ídem rojo a 85'00, álaga a 91, centeno a 70, cebada a 65, avena a 46, yerba a 86, alholvas a 61, fijos a 64, harina 1.º a 60 pesetas los 100 kilos, harina 2.º a 55, comidilla a 55, salvadillo a 51, salvado a 55

De la provincia

Melgar de Fernamental, 2

Trigo a 85, centeno a 66, cebada a 55, avena a 42, yerba a 82, garbanzos a 45, alubias a 40, muelas a 17'80, patatas a 4'00.

Pampliega, 3

Trigo a 85 reales fanega, centeno a 66, cebada a 55, avena a 45, yerba a 80, patatas a 3'00.

Lerma, 3

Trigo a 85 reales fanega, centeno a 70, cebada a 71, avena a 45, yerba a 79, patatas a 3'75, vino blanco los 15'64 litros, a 3'80, ídem tinto a 8'00, vinagre a 6'75.

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Saiz de Carlos».

Lucha contra la viruela - ovina -

La viruela del ganado lanar, que tan extendida está en todas partes, ocasiona grandes pérdidas a la riqueza pecuaria, pero es en absoluto evitable.

Es verdad que, desarrollada la viruela en un ganado, no se dispone contra ella de tratamiento curativo específico; pero también es cierto que puede prevenirse, evitando su aparición, y ello es lo que nos decide a escribir estas modestas cuartillas, que dedicamos a los ganaderos que aún no están en posesión del procedimiento que tan buenos resultados produce.

Así como en la especie humana se ha destruido la viruela en los pueblos que practican, sistemáticamente, la vacunación en los niños y la revacunación en los adultos, de igual suerte, en el ganado lanar, si se le vacuna oportunamente, se pone al abrigo de una infección natural, llegando a la misma conclusión que en la especie humana, esto es, desterrar en él la viruela.

La vacunación es, pues, de tan evidentes resultados, que con ella se libra en absoluto a los ganados de padecer la viruela.

Ahora bien; la vacunación antivaricólica del ganado lanar es operación muy delicada, por lo cual no debe practicarse más que por persona perita, por el veterinario, que conoce su técnica, sus indicaciones y contraindicaciones y la evolución del proceso.

Muchos fracasos de esta vacunación, si es que los hay, se deben al desconocimiento de los operadores profanos de las más elementales reglas del manual operativo de esta intervención.

Yo sé de un caso en que uno de estos intrusos en la ciencia veterinaria, sin más guía que las instrucciones que se dan en los prospectos que acompañan a la vacuna, ocasionó un verdadero desas-

tre en el rebaño que osadamente vacunó, produciendo crecida mortalidad, que quiso imputar a la vacuna, cuando fué la consecuencia única de su ignorancia.

Desconoció el sitio de predilección para cultivar el virus varicólico, y en vez de hacer una vacunación verdaderamente intradérmica, la hizo hipodérmica, ocasionando crecida cifra de brotes generalizados con sus obligadas y fatales consecuencias.

Hay, pues, que huir en esta operación de los que no tengan conocimientos especiales de Veterinaria, y así se evitarán fracasos y el descrédito de la vacunación, que bien practicada es de admirables resultados.

En esta provincia hay pueblos que vacunan todos los años el reemplazo, y si se les pregunta dirán:

1.º Que la vacunación les produce una pérdida insignificante, quizá no llegue al uno por dos mil; y

2.º Que sus ganados están en absoluto libres de la viruela, aunque convivan con ganados varicólicos, como ocurre cuando los llevan a aprovechar pastos a otros términos municipales en donde se padece esta enfermedad.

Por todo ello nos permitimos recomendar a los ganaderos, en primer término, que vacunen sus ganados contra la viruela, pero que no se fíen de charlatanes, y encomienden esta operación a veterinarios, que tienen la obligación de saber cómo se practica, época más a propósito para llevarla a efecto y virus recomendable.

JOAQUIN CASTELLANOS

PABLO BARBERO

Almacén de vinos de todas clases Depósito en la Alhóndiga, número 54 Almacén, Miranda, número 9

Cédulas de Comunión

Se hacen en la imprenta de este periódico, a 5'50 pesetas el millar.

La «Unión Patriótica»

ADHESIONES

CASCAJARES DE LA SIERRA

Felipe Serrano Alonso, Antonio Marijuán Alonso, Mariano Hurlado Gutiérrez, Francisco Marijuán, Pedro Ortega Portugal, Aurelio Molinero, Francisco González, Ciriajo Portugal García, Baltasar Palacios, Pío Alonso Alonso, Gregorio Marijuán, Antonio del Álamo, Francisco Marijuán, Bernardo Acinas, Sixto Marijuán, Joaquín Marijuán, Segundo Alonso, Casilda González, Fausto Portugal, Agapito Alonso, Aurelio Marijuán, Segundo Marijuán, Luis Marijuán, Martiniano Porras, Pastor Porras Marijuán, Pedro Alonso Marañón, Antonio Porras, Justo Marijuán, Lorenzo Hurlado, Ildefonso García.

MAMBRILLAS DE LARA

Benigno García, Juan Alonso, Pastor Orcajo, Gregorio Juarros, Clem nte Mcreno, Prudencio Alonso, Gregorio Heras, Anacleto Cámara Miguel, Félix Cámara, Santiago Vicario, Daniel Cámara, Fernando Orcajo, Vicente Cámara, Justo Grande, Valeriano Heras, Cirilo Paniego García, Casio García García (Mayor), Feliciano Moreno, Santiago Heras, Lorenzo Heras Alonso, Pedro Heras, Mariano Heras Ibáñez, Cirilo Heras, Apolinario Santa María, Simón Heras, Jaime Heras, Santiago García, Alejandro Lázaro, Eduardo Burgos, Marcelino García Heras, Marcos García, Manuel Santa María, Prudencio García, Damián Heras, Santiago Santa María, Bernardo Heras, Lorenzo Heras González, Bernabé Heras Cuesta, Valero Santa María, Francisco Heras, Vicente Moreno Vicario, Pedro Heras García (Menor), Elías Moreno García, Dionisio Vicario Vicario, Francisco García Montes, José Cuesta Moreno, Olimpio Serrano Miguel, Florencio Santamaría Caballero, Lorenzo Santamaría, Ruperto Burgos Hernández.

MIRAVECHE

Germán Cortázar Alonso, Vicente Hermosilla, Doroteo Cortázar, Filiberto González, Fructuoso Fernández, Juan López, Pedro Saez, Ezequiel Saez, Eufio Diez, Felipe Pérez, Gabino Ruiz, Gabriel Melena, Sixto Mierde, Francisco Sánchez, Eusebio Alonso, Tomás Martín.

ARGOTE DE TREVINO

Salustiano Fernández, Primo Aguilo, Miguel Fernández, Jesús Angulo, Cipriano Portilla, Tiburcio Angulo, Florentino González, Pedro Arrieta, Ambrosio Alegría, Cándido Arrieta, Pablo Angulo, Pedro Maestro, Eusebio Estavillo, Tomás Alegría.

TARDAJOS

Venancio González, Pedro Angulo, Silbino Palacín, Pedro Tobar, Jacinto Santos Tobar, Modesto Herreros, Antón Rebollo, Policarpo Saldaña, Vicente Saiz Tornadi.

jo, Esteban Tobar, Liborio Losa, José García, Gregorio Tobar, Pedro Marcos, Victoria Arnaiz, José Gutiérrez, Fermín García Pérez, Gumersindo Santamaría, Joaquín Oliaga, Julián Arce, Mauricio Santamaría, Gerónimo Nogal, Esteban Santa María, Daniel Santos, Santiago Angulo, Juan Tobar, Ignacio Nogal, Tomás Tobar, Bruno Velasco, Doroteo González, Félix Tobar, Germán Santos, Esteban Izquierdo, Julián Tobar, Crescencio González, Victoriano Nogal, Florentino Velasco, Eutimio Sedano, Ignacio Varona, Vicente Saiz, Federico Marín, Antón Tobar, Emeterio Fernández, Julián de la Torre, Heliodoro Pérez, Salomón Saldaña, Alejandro Santamaría, Félix San Clemente, Martín Velasco, Juan del Río, Pedro Tobar, Félix Arnaiz, Pedro Alarcía, Mariano Carcedo, Isael Marín, Cándido Tobar, Nemesio González, Agapito Velasco, Luis Tobar, Esteban Sedano, Gil Izquierdo, Bruno Arnaiz, Ambrosio Tobar, Emigdio Santos Tobar, Demetrio Izquierdo, Servilio no Izquierdo, Antonino Saldaña, Tiburcio Tobar, Pedro Pampliega, Basilio Prieto, Alejandro Martínez, Fulgencio Sedano, Eladio del Río, Alejandro Santamaría, Tomás Santamaría, Pedro Varona, Silvano Santamaría, Julián Tobar, Aurelio Pampliega, Jacinto Angulo, Daniel Ortega, Antonio Tobar, Plácido Angulo, Aureliano Velasco, Isidro de Diego, Mariano Santos, Ulpiano Tobar, Manuel Gómez, Santiago Saldaña, Andrés Gutiérrez, José Santos, Lucas Aldama, Paulino Jiménez, Julián Velasco, Claudio Santos, Ambrosio Cuesta, Sebastián Sanz, Julio Santos, Pablo Santamaría, Vicente Saldaña, Julián Angulo, Joaquín del Río, Francisco Saldaña, Pedro Pampliega, Longinos Pardo, Bernabé Angulo, Herminio Tobar, Severiano Pampliega, Teófilo Tobar, Ignacio Santos, Florentino Izquierdo, Alejandro Delgado, Valentin Saldaña, Esteban Tobar, Julián Sedano, Paulino Saldaña, Francisco Velasco, Evencio Grijalvo, Victorino Velasco, Fabián Martínez, José Tobar, Hipólito Martínez, Joaquín Tobar.

MIRAVECHE

Germán Cortázar Alonso, Filiberto González Campo, Fructuoso Fernández Hermosilla, Pedro Saez Alonso, Benito Diez Güemes, Gabriel Malaina López, Sixto Alicen da Cornejo, Eusebio Alonso, Leociana, Vicente Hermosilla López, Doroteo Cortázar Güemes, Juan López Hernández, Ezequiel Saez Saez Felipe Pérez Malaina, Gabino Ruiz Villanueva.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Lloyd-Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correo alemanes de gran porte:

- 18 de febrero, vapor «Sierra Nevada», Pesetas 472'50.
26 de febrero, vapor «Keeln», Pesetas 472'50.
4 de marzo, vapor «Sierra Ventana», Pesetas 632'50.
19 de marzo, vapor «Sierra Nevada», Pesetas 567'50.
25 de marzo, vapor «Sierra Morena», Pesetas 567'50.

Los vapores «Keeln» del 26 de febrero y el «Sierra Morena» del 25 de marzo, no admiten pasajeros de tercera clase.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa el agente general de la Compañía en España.

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO: García Olloqui, 2.—Vilagarcía: Marina, 14. Buenos Aires: Bangallo, 336.

Directamente para la Habana, saldrán de este puerto los magníficos vapores correo de gran porte.

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

producto enológico preparado con materias purísimamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7'80 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, 6

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES REGISTROS

- - - Y RAYADOS DE TODAS CLASES - - -

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON PARA

- - - TODAS LAS INDUSTRIAS - - -

Encuadernaciones Enrique Martinez

LAIN-CALVO, 12 y 22.—BURGOS

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA RUFINO S. GONZALO

Huerto del Rey, 2, 4 y 6.—Burgos.

PRIVILEGIADO

Claudio Henrique Sagredo Corredor de Comercio Colegiado y Administrador de Fincas Plaza Mayor, 61, 1.º Tfn. 822 Burgos

PEPTONA ORTEGA Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis y raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Gaja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Imposiciones a plazo de un año 4'50 por 100

Préstamos a Sindicatos Agrícolas Católicos, para compra de fincas, abonos, semillas, maquinaria, ganadería, etc., al 5'50 por 100

Miscantanos

En la imprenta de este periódico contamos con un variadísimo surtido de estampas y carnets de gran novedad.

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Saiz de Carlos».

COMPANIA HAMBURGUESA SUDAMERICANA Hamburg Sudamerikansische Dampfschiffahrts Gesellschaft

Servicio regular de vapores correo alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de Bilbao directo y sin trasbordos para Montevideo y Buenos Aires. Próximas salidas: Vapor de lujo CAP POLONIO, 3 de marzo. Vapor rápido CAP NORTE, 5 de abril. Vapor de lujo CAP POLONIO, 3 de mayo. Vapor rápido ANTONIO DELFINO, 10 de mayo. Buque a motor MONTE SARMIENTO, 25 de mayo. Vapor rápido CAP NORTE, 14 de junio. Vapor de lujo CAP POLONIO, 5 de julio.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán servicio en el mes de marzo

Línea de Cuba Méjico.—El vapor «Alfonso XIII» capitán don Agustín Giberan, saldrá de Santander el 19 y de la Coruña el 21, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16, de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico.—El vapor «Man el Calvo», capitán don Francisco Moret saldrá de Barcelona el 10 y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Cabello, Cuba, Sabanailla, Colón y por el canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El vapor «Antonio López», capitán Arturo Muslera saldrá de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz.

Línea de Filipinas y puertos de China y Japon.—El vapor «Vista de Euzkadi», capitán don Cipriano Garretón saldrá de Barcelona el día 25 para For-Sai, Sze, Co, Omló, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sui-saki, Kobe y Yokohama.

Línea de Fernando Pó.—El vapor «Monserrat», capitán don Francisco Arij, saldrá de Barcelona el 15, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa oriental de Africa.

Línea de Buenos Aires.—El vapor «Reina Victoria Eugenia», capitán don Amadeo Rodríguez, saldrá de Barcelona el 4, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Notas importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos o aparat para señalizaciones submarinas, es ando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capelán.

Las comodidades y trato de que disfrutan el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

¡ La Higiene en la Familia ! No hay casa, por modesta que sea, en la que no se pueda preparar instantáneamente la mejor agua de mesa, la mejor agua de regimien, y la más eficaz de las aguas minerales en estado nascente. Todos los artríticos saben que los LITHINÉS del Dr GUSTIN contienen los principios activos de los manantiales más reputados: constituyen la cura más rápida a seguir, en toda edad, para impedir el desgaste general del organismo y curar los enfermos de las afecciones de Riñones - Hígado - Vejiga - Articulaciones